11. Sinif

Fizik

itme ve Gizgisel Momentum — 2

ilk hizi 10 m/s, kiitlesi 5 kg olan cisme yatay ve sirtiin-
mesiz bir zeminde uygulanan kuvvetin zamana bagl de-
gisim grafigi sekildeki gibidir.
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Buna gére cismin 20 saniye sonundaki hizi ka¢ olur?

A) 45 B) 55 C)75 D)225  E)275

Kdtlesi 1000 kg ve hizi 72 km/h olan bir arabaya 1000 N
luk fren kuvveti uygulanarak durduruluyor.

Buna gore araba fren yaptigi andan itibaren kag sa-
niye sonra durur?

A) 10 B) 18 C) 20 D) 36 E) 72

Kitlesi 500 g olan bir top yere paralel 30 m/s hiz ile duva-
ra garpip, tekrar yere paralel 20 m/s hiz ile geri dénuyor.

Duvarin topa uyguladigi ortalama itme kuvveti 500 N
olduguna gore top-duvar etkilesmesi ka¢ saniye siir-
miustiir?
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Bir 6grenci durmakta olan 400 g kutleli bir oyuncak araba-
nin hizini 0,1 saniyede 40 m/s ye ¢ikariyor.

Buna goére 6grencinin arabaya uyguladigi ortalama
kuvvet ka¢ N dur?

A) 40 B) 80 C) 160 D) 200 E) 400

Bir dogru boyunca hareket eden hareketlinin momentu-
munun zamanla degisim grafigi sekildeki gibidir.
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Cisme (0-2t), (2t-3t), (3t-4t) zaman araliklarinda uygu-

lanan kuvvetler sirasiylaF,, F,, F; olduguna gore kuv-

vetlerinin biyiikliikleri arasindaki iligki nasildir?

A)F,>F,>F, B)F,>F,=F,

C)F;>F,=F, D)F,=F3>F,
E)F,>F,>F,

Kutlesi 950 kg olan bir araba 40 m/s hiz ile yatay ve sur-
tinmesiz yatay yolda ilerlemektedir. Arabada bulunan 50
kg kutleli bir cisim arabaya gore 50 m/s hiz ile sekildeki
gibi egik olarak atiliyor.

v, =50 m/s

yatay

Buna goére cisim atildiktan sonra arabanin hizi kag
m/s olur??(Hava sirtiinmesi 6nemsizdir. g=10 ms?
sin37°=0,6)

A) 36 B) 37 C) 38 D) 39 E) 40

http://odsgm.meb.gov.tr/kurslar/
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Kiitlesi 400 g olan bir top duvara 10N2 m/s lik hiz ile ¢ar-
pip ayni buytklikteki hiz ile duvardan sekildeki gibi yan-

slyarak dénuyor.
45°!{ //”‘\\!45"
v=10/2 v'=10/2

Topun duvara ¢arpip donmesi 0,1 s de gercgeklesti-
gine gore duvarin topa uyguladigi tepki kuvveti kag
N dur?

A) 42 B) 8 C)10V2  D)40 E) 80

Kutleleri sirayla 4 kg ve 1 kg olan X ve Y cisimleri yatay
ve surtinmesiz zeminde 6 m/s ve 9 m/s sabit hizlarla se-
kildeki gibi merkezi esnek garpisma yapiyorlar.

v,=6 m/s v, =9 m/s
e =S M
Buna gore ¢arpigsmadan sonra Y cisminin hizinin bii-
yukliigli kag m/s olur?

A) 3 B) 6 C)9 D) 10 E) 15

Sirtlinmesiz yatay dizlemde 20 m/s sabit hizla hareket
eden K bilyesi, durgun haldeki L bilyesine sekildeki gibi
esnek carpiyor.

Bilyelerin kitleleri m =1 kg ve m, = 3 kg olduguna
gore carpigsmadan sonra K’'nin hizi ka¢g m/s olur?
(sin37°=0,6 , cos37°=0,8)

A) 4 B)% C)5 D) 12 E) 15
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Katleleri sirayla 3 kg, 2 kg ve 3 kg olan X, Y, Z cisimleri
yatay ve surtinmesiz zeminde ayni dogrultu Uzerindedir.
Hizi sabit 40 m/s olan X cismi durgun haldeki Y cismine
carpip birlikte durgun haldeki Z cismine garparak ¢ cisim

Vy =40 m/s
@@
X Y 4

Tiim g¢arpismalar merkezi olduguna gore cisimlerin
ortak hizi kag m/s’dir?

birlikte hareket ediyorlar.

Kutleleri sirayla 2m ve 4m olan X ve Y cisimleri yatay ve
surtinmesiz zeminde ayni dogrultu Gzerinde 3v ve 2v sa-
bit hizlarla sekildeki gibi hareket etmektedirler.

X V=3V wW=2v vy

Cisimler merkezi ¢arpistiktan sonra birlikte hareket
ettiklerine gore ¢carpisma esnasinda kag mv2 lik
enerji 1Istya donusmusgtur?

50

A) 2 B) 3 )5 D) 14 E)%

Yatay ve surtinmesiz zemin-

deki K ve L cisimlerinin kitle- C’K
leri sirasi ile 0,5 kg ve O
3 kg'dir. Cisimler v, ve v, sa-
bit hizlari ile hareket edip O
noktasinda carpistiktan son-
ra sekildeki gibi yatayla 37°
yapacak sekilde birlikte hareket ediyorlar.

Buna gére K ve L cisimlerinin ¢garpigmadan énceki

hizlarinin biiyiikliikleri orani % kagtir?
L

A)2 B) 5 D) 6 E)8

Cevap anahtarina ulagsmak igin karekodu okutunuz.
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